

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01nrv.cn



2024年5月28日 星期二 甲辰年四月廿一 今日4版 总第15614期

新华要闻

● 5月27日,外交部就习近平主席出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式举行中外媒体吹风会

● 中国社会科学院发布22项“研究阐释中华民族现代文明”重大成果

● 我国2019年以来5000万农业转移人口进城落户

● 国台办:世卫大会拒绝涉台提案再次表明国际社会坚持一个中国原则的格局不可撼动

● 河南“中原粮仓”全面进入麦收时刻,截至5月26日17时,河南省已收获小麦1399.9万亩 ②5

(均据新华社)

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》

新华社北京5月27日电 中共中央政治局5月27日召开会议,审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推动中部地区崛起是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图,始终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定位,着力推进各项任务,推动中部地区崛起取得新的

重大突破。

会议强调,要充分发挥科教资源集聚的优势,坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻关。要因地制宜发展新质生产力,加快构建现代化产业体系,做大做强实体经济,统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势,加强现代化交通基础设施体系建设,促进要素高效自由便捷流动,更好融入服务新发展格局。要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展,加快建设美丽中部。要坚持城乡融合发展,扎实推进乡村全面振兴。要大力提升粮食能源资源保障能

力,实现高质量发展和高水平安全相互促进。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调,细化实化各项任务,清单式推进落实。有关部门要加大支持力度,山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切实扛起主体责任,凝聚强大工作合力,奋力谱写中部地区崛起新篇章。

会议指出,防范化解金融风险,事关国家安全、发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。制定出台《防范化解金融风险问责规定(试行)》,就是要进一步推动在金融领域落实全面从严治党要求,切实加

强党中央对金融工作的集中统一领导,进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方党委政府的责任,督促各级领导干部树立正确的政绩观,落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调,要切实抓好《规定》的贯彻落实,坚持严字当头,敢于较真碰硬,敢管敢严、真管真严,释放失责必问、问责必严的强烈信号,推动金融监管真正做到“长牙带刺”、有棱有角,将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。②5

王智慧在中心城区调研项目建设时要求

争分夺秒加快项目建设进度 全力以赴提升城市品质能级

本报讯(记者赵倩)5月27日,市委副书记、市长王智慧在中心城区调研项目建设,强调要树牢“项目为王”理念,坚持态度不变、方向不偏、力度不减,持续推进城建项目早出形象、产业项目早见效益,为南阳高质量发展提供有力支撑。

南泰路中段项目现场,车辆来回穿梭,建设热火朝天。王智慧实地察看工程进度,强调打通中心城区“断头路”关系城市形象、关乎群众出行,是今年市委、市政府向全市人民承诺的10项民生

实事之一。各相关部门要高度重视,坚定不移抓推进,努力让城市道路更畅通、群众出行更便捷。要加快进度,抢抓有利施工时机,在确保工程质量和施工安全的前提下,挂图作战、压茬推进,争取早建成、早投用。要优化服务,全力做好征迁安置、土地、资金等各类要素的支撑保障,为项目建设营造良好环境。

在卧龙路、工业路提升改造项目现场,王智慧认真听取相关情况汇报,指出两条道路作为中心城区重要骨干道路,改造提升后将极大缓解城市拥堵、

提升城区防汛能力。要科学规划建设,统筹做好雨污分流、强弱电入地、新基础设施、道路绿化等工作,不断优化完善中心城区路网体系,提升城市功能品质。要合理安排施工,加强力量、优化时序,尽量减少对群众出行的影响。要坚持安全第一,认真做好施工现场安全防护、机械设备保养维护等工作,严防各类安全事故发生。

联东U谷南阳智能制造基地由联东U谷和河南地源新能源发展有限公司合作建设。王智慧走进基地,察看入

驻企业生产线安装调试情况。他指出,该项目聚焦自身主导产业,借助专业的投资运营商,招引了一批高成长性企业入驻,实现园区建设、招商引资、产业集聚一体化,是招商模式的创新,值得肯定。要充分发挥品牌效应和平台优势,吸引更多技术含量高、市场效益好的企业落地园区,打造中心城区新的增长极。希望联东集团复制成功经验,深耕南阳市场,为做强副中心贡献更多企业力量。

白红超、贾松啸参加。②5



绿色建材 低碳发展

位于宛城区红泥湾镇建材产业园的新鑫缘建材科技有限公司建成全自动智能化生产线,生产的新型抹灰石膏、自流平石膏等绿色环保节能建材产品销往全国多个省市。②5

本报记者 崔培林 摄



航天英雄聂海胜为我市高校师生作科普报告

中国航天永远值得期待

本报讯(记者赵倩)5月25日,2024年河南省科技活动周启动仪式在南阳举行。中国人民解放军航天员大队特级航天员聂海胜应邀出席活动,并为南阳师范学院师生作了一场题为《中国航天永远值得期待》的航天科普报告,讲述自己与中国航天的故事,介绍了中国载人航天工程的发展历程以及主要载人航天器的作用与功能。

从2005年神舟六号,到2013年神舟十号,再到2021年的神舟十二号,聂海胜成为我国首位在轨100天的航天员。这位三巡太空的航天英雄见证了中国人航天的发展之路。

在现场,聂海胜分享了我国家航天工程实施以来,历次飞行任务乘组出征时的精彩画面,重点讲述了自己先后3次乘组出征,圆满完成神舟六

号、十号、十二号载人飞行任务,3次受命备份的经历。“来到航天员大队,首先映入我们眼帘的是‘祖国利益高于一切’的标语。这8个大字已深深扎根在航天员心中,成为我们至高的飞天信仰。”聂海胜说,作为一名光荣的航天员,就要用遨游太空的壮丽航迹书写对党的无限忠诚。

这场报告既是一场科学普及课,也是一场思想政治课,更是一场爱国主义教育课,让广大师生更深入了解我国航天科技的发展趋势,播撒航天强国、航天报国的精神火种,进一步激发青少年探索未知、勇于创新的热情,让航天梦与中国梦同频共振,激励更多有志青年投身伟大航天事业,推动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。②5

今日导读

全市已收获小麦 751.8 万亩
占麦播总面积 68.4%



赤眉油桃何以香飘远方

通讯员 徐海林

又是一个丰收季。赤眉油桃熟了,香甜的味道从宛西的一个山沟里飘逸而出,飘向了大东北,飘向了京津沪……

5月26日,内乡县赤眉镇油桃沟,一片片油桃挂满了鲜红的油桃,一颗颗桃子,宛如深山里待嫁的俏姑娘,在等待着来迎娶自己的好儿郎。而穿针引线的“红娘”,正是在统一指导、统一采摘、统一标准、统一包装、统一装车发货的牧原集团旗下的聚爱优选电商平台。

为什么是“聚爱优选”?当地一位邵姓果农直言不讳地说:“没有他们,俺

哪能赚到钱啊!”

他给我们讲了一个故事。有一年,油桃市场给出的价格是4毛钱一斤,俺算算,如果再加上采摘的成本,卖出去,不但不赚钱,反而会赔得更多,所以“宁可让它烂在树上,也不摘不卖了”。后来,地方政府“请”来了聚爱优选,他们总以高于市场的价格收购,让俺直夸好。

这位果农说的聚爱优选,当时并不叫聚爱优选,是牧原集团参与赤眉油桃生产销售过程后,才有了聚爱,才有了优选。一个以养猪为主业的企业,何故参与其中?况且市场激烈竞争,他们能行吗?

赤眉油桃,有近30年的生产历史。

仅此产业,曾富了当地的百姓,也成就了赤眉油桃沟的生态美景。但市场水果产品多样性的不断增加,加上油桃产品的不太耐储存性,冲击着赤眉油桃的正常销售,严重影响着果农增收。有两年,甚至有果农开始砍掉油桃树。

赤眉油桃有一个主打品种叫“曙光”油桃,与内乡时任县长同名。为稳定果农收入,保护绿色生态不受影响,2016年,县里创意开展了以“聚爱赤眉油桃——县长的扶贫梦”为主题的众筹活动,点燃了“互联网+农业”的爱心扶贫接力赛。创业在内乡,从内乡走向全国的牧原集团深知自己的根系扎在哪里,他们踊跃响应,把优秀的企业文化落实在推动油桃产业发展的具体实践

中,组织庞大的员工队伍广泛参与,众筹认购,扩大了销售,稳定了果农的心。

从此,聚爱优选就与赤眉油桃不离不弃,结缘运行,走过了8年旅程。目前,已累计帮助果农销售油桃数百万斤,给当地农民带来了可观的收益。

聚爱优选还深度参与赤眉油桃的生产和品牌创建。他们把聚爱赤眉油桃活动升级为一个爱心传承项目,并赋予其更深远的意义,开启满溢人文关怀的持续性公益之旅,指导果农开展标准化生产,实现高标准、绿色无公害;创意实施了分别以“县长代言”“县长直播公益助农”“田园艺术节”“助农直播”“网络销售”等为主题的各类采摘销售活动。

(下转02版)

